

习近平同东帝汶总统就中东建交20周年互致贺电

据新华社电 5月20日,国家主席习近平同东帝汶总统奥尔塔互致贺电,庆祝东帝汶恢复独立20周年暨中东建交20周年。

习近平指出,20年来,东帝汶积极发展经济、改善民生,焕发出勃勃生机。中东友谊源远流长。建交20年来,双方政治

互信持续深化,务实合作扎实推进,人文交流日益密切,两国关系呈现健康稳定发展势头。我高度重视中东关系发展,愿同奥尔塔总统一道努力,推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

奥尔塔表示,东帝汶赞赏中国为促

进地区与世界和平稳定发挥的关键作用,感谢中国在东国家建设进程中给予的大力支持。中方将坚定地同中方团结在一起,增进双方的友谊与合作。

同日,国务院总理李克强同东帝汶总理鲁瓦克互致贺电。李克强表示,中东建交20年来,两国关系发展顺利,各领域交

流合作稳步推进。中方重视发展同东帝汶的友好合作关系,将继续支持东帝汶发展建设,推动双边关系不断走深走实。

鲁瓦克表示,东中兄弟般的友好情谊源远流长,两国合作富有成效。期待双方进一步加强合作,携手应对疫后复苏挑战。

李克强主持召开国务院第七次全体会议 决定任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官

据新华社电 国务院总理李克强5月20日主持召开国务院第七次全体会议,决定任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官,于2022年7月1日就职。

会议审议了香港特别行政区政府关于选举李家超为香港特别行政区第六任行政长官人选的报告,听取了国务院港澳事务办公室主任夏宝龙关于香港特别行政区第六任行政长官人选产生过程的汇报。

夏宝龙在汇报中说,香港特别行政区第六任行政长官选举,严格依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》和香港特别行政区有关法律规定进行,体现了公开、公平、公正的原则。李家超先生高票当选,体现了香港社会各界期望团结一致再出发的共同心愿。

李克强作了重要讲话。他说,中央政府将继续全面准确、坚定不移贯彻“一

国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,落实中央对特别行政区全面管治权,坚定落实“爱国者治港”,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政,支持香港巩固提升国际金融、贸易、航运中心地位,加快打造国际创新科技中心,提升香港国际竞争力,发挥香港独特优势,更好融入国家发展大局,保持长期繁荣稳定。相信李家超先生就任行政长官后,一定能够团结带领香港特别行政区新一届政府和香港各界人士,齐心协力、务实进取,开创香港发展新局面,续写“一国两制”成功实践新篇章。

依据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的规定,国务院全体会议决定任命李家超为中华人民共和国香港特别行政区第六任行政长官。李克强总理签署了任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官的国务院第754号令。

李家超感谢中央政府任命

据新华社电 香港特区候任行政长官李家超20日发表声明,感谢中央人民政府任命他为香港特别行政区第六任行政长官。

国务院总理李克强当天主持召开国务院第七次全体会议,决定任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官。

李家超随后发表声明说:“我衷心感谢中央人民政府任命我为香港特别行政区第六任行政长官,我深感荣幸,亦知责任重大。我将忠诚地、坚毅地肩负使命。”

他在声明中说:“我将不负中央和香港市民所托,带领新一届特区政府按照香港基本法全面准确落实‘一国两

制’、‘港人治港’、高度自治的方针。”

他在声明中表示,会克尽己任,迎难而上,致力为民解困,团结社会,同建充满活力、希望、发展机遇和关爱共融的香港。

李家超于5月8日在香港特区第六任行政长官选举中高票当选。根据选举产生香港特别行政区行政长官的有关法规,行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出,由中央人民政府任命。当选人经中央人民政府任命后,在7月1日正式宣誓就职。香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。

国办印发《“十四五”国民健康规划》

据新华社电 国务院办公厅日前印发《“十四五”国民健康规划》(以下简称《规划》)。《规划》提出,到2025年,公共卫生服务能力显著增强,一批重大疾病危害得到控制和消除,医疗卫生服务质量持续改善,医疗卫生相关支撑能力和健康产业发展水平不断提升,国民健康政策体系进一步健全,人均预期寿命在2020年基础上继续提高1岁左右。

《规划》指出,“十四五”时期卫生健康工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全面推进健康中国建设,加快实施健康中国行动,深化医药卫生体制改革,持续推动发展方式从以治

病为中心转变为以人民健康为中心,为群众提供全方位全周期健康服务。

《规划》确定了七项工作任务。一是织牢公共卫生防护网。提高疾病预防控制能力,完善监测预警机制,健全应急响应和处置机制,提高重大疫情救治能力。二是全方位干预健康问题和影响因素。普及健康生活方式,加强传染病、寄生虫病和地方病防控,强化慢性病综合防控和伤害预防干预,完善心理健康和精神卫生服务,维护环境健康与食品药品安全,深入开展爱国卫生运动。三是全周期保障人群健康。完善生育和婴幼儿照护服务,保护妇女和儿童健康,促进老年人健康,加强职业健康保护,保障脱贫地区和残疾

人等相关重点人群健康服务。四是提高医疗卫生服务质量。优化医疗服务模式,加强医疗质量管理,加快补齐服务短板。五是促进中医药传承创新发展。充分发挥中医药在健康服务中的作用,夯实中医药高质量发展基础。六是做优做强健康产业。推动医药工业创新发展,促进高端医疗装备和健康用品制造生产,促进社会办医持续规范发展,增加商业健康保险供给,推进健康相关业态融合发展。七是强化国民健康支撑与保障。深化医药卫生体制改革,强化卫生健康人才队伍建设,加快卫生健康科技创新,促进全民健康信息互联互通,完善卫生健康法治体系,加强交流合作。

加拿大向华为中兴下禁令 商务部:错误决定错误信号

据新华社电 商务部新闻发言人20日表示,加拿大政府在没有任何确凿证据的情况下,执意以所谓“国家安全”为由对中国企业实施禁令。这是一个错误的决定,发出了错误的信号。中方对此表示强烈反对。

有记者问,加拿大政府5月19日发表声明,宣布禁止加电信系统使用华为、中兴公司的设备和服务,请问中方对此有何评论?商务部新闻发言人作出以上回应。

这位发言人表示,加方此举违反市场经济原则和自由贸易规则,损害中加有关企业的商业利益,危及两国企业开展互利合作的信心,将对中加经贸关系造成不利影响。我们敦促加方客观、理性看待中加合作,立即停止错误行为。中方将评估加政府措施对中国企业造成的影响,并保留采取一切必要手段的权利。

外交部发言人回应涉日美联合声明相关报道

据新华社电 据日本《读卖新闻》报道,该社获悉的日美5月23日会谈后拟发布的联合声明显示,双方正在协调呼吁中国提高核力量透明度,加紧核裁军。出生于广岛的日本首相岸田文雄将提出“迈向无核武器世界”的合作框架。声明预计也将写入为应对日本所受威胁,美方将扩大对日本核保障相关内容。

外交部发言人汪文斌在20日的例行记者会上就此答问时表示,美国拥有世界上最庞大、最先进的核武库,不但不认真履行自己的核裁军义务,却还要投入巨资升级“三位一体”核力量,发展低当量核武器,降低核武器使用门槛,持续推进部署全球反导系统,谋求在欧洲

和亚太地区部署陆基中导,并通过出售核潜艇、增强“核保护伞”等方式推动构建极具冷战色彩的军事“小圈子”。“美方的此类举动严重损害全球战略稳定,破坏国际和平与安全,严重影响核裁军进程。”

“美方如果真的关心核军控问题,就应该按照联合国文件和国际共识,切实承担起核裁军特殊、优先责任,继续以可核查、不可逆和有法律约束力的方式,进一步大幅、实质削减其核武库,为维护全球和地区的战略平衡与稳定作出应有的贡献。”汪文斌表示。

他说,日本长期以核武器受害国自居,大谈推动实现无核武器世界,同时却享受着美国“核保护伞”,反对和阻挠美

放弃首先使用核武器政策。“日本在核裁军问题上的立场是虚伪、矛盾的。”

汪文斌说,近期有日本政客妄言要同美国“核共享”,试图突破自身承诺的“无核三原则”,引入美国的核武器。中方及国际社会对此严重关切,日方应谨言慎行,切实履行《不扩散核武器条约》义务,在维护地区和平稳定方面采取负责任的态度。

“我愿强调,中国始终坚定奉行自卫防御的核战略,一直将核力量规模维持在国家安全所需的最低水平。中国始终恪守不首先使用核武器的政策。任何国家只要不对中国使用核武器,都不用担心中国的核武器,这是最有实际意义的透明。”他说。

中国康希诺新冠疫苗 获世卫组织紧急使用认证

据新华社电 世界卫生组织19日宣布,由中国康希诺生物股份公司研制的重组新冠疫苗克威莎正式通过世卫组织紧急使用认证。这是继国药和科兴疫苗后,第三款通过世卫组织紧急使用认证的中国新冠疫苗。

世卫组织说,该疫苗对预防新冠有症状感染的有效率为64%,对预防新冠重症的有效率为92%。